

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення
результатів дисертації

Лосєвої Юлії Григорівни

**«Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах
децентралізації»,**

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії
з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування
за спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування»

**1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і
виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи.**

Здобувачка Лосєва Юлія Григорівна виконала у повному обсязі Індивідуальний план виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії. Освітню програму в обсязі 60 кредитів ECTS виконала у повному об'ємі. Отримано заліки та успішно складено іспити з наступних навчальних дисциплін: «Концептуальні засади сучасного наукового пізнання»; «Етика та світоглядні засади наукової діяльності»; «Концептуальні засади розвитку публічного управління та адміністрування»; «Публічна політика»; «Управління суспільним розвитком»; «Комунікативні аспекти діяльності дослідника»; «Інформаційні технології у науковій діяльності»; «Іноземна мова в професійній діяльності дослідника публічного управління та адміністрування»; «Методологічне забезпечення досліджень в сфері публічного управління та адміністрування»; «Методологічне забезпечення освітньої діяльності»; «Управління проектами»; «Інформаційно-аналітична складова публічного управління»; «Основи наукового мовлення»; «Глобальне врядування і між рівневі відносини у публічному управлінні»; «Демократія участі та комунікації в публічному управлінні».

У процесі навчання Лосєва Ю.Г. набула усіх компетентностей, теоретичних знань, умінь і навичок, визначених Тимчасовим стандартом

вищої освіти третього науково-освітнього рівня за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.

Всі заплановані види робіт були виконані своєчасно. Аспірантка плідно співпрацювала з науковим керівником протягом усього терміну навчання в аспірантурі.

2. Обґрунтування вибору теми дослідження.

Вибір теми дисертаційного дослідження "Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації" є обґрунтованим з огляду на декілька ключових факторів:

Актуальність дослідження.

Соціально-економічна ситуація: Україна знаходиться у процесі реформування багатьох аспектів державного управління, включаючи децентралізацію влади. Це створює нові можливості та виклики для соціального інвестування.

Глобальні тренди: Соціальне інвестування стає все більш важливим у глобальному контексті, сприяючи сталому розвитку та покращенню якості життя населення.

Наукова новизна.

Незначне дослідження в українському контексті: Питання соціального інвестування в умовах децентралізації в Україні ще не достатньо вивчене, що відкриває можливості для проведення новаторських досліджень.

Інтеграція нових підходів: Дослідження дозволяє інтегрувати сучасні підходи до соціального інвестування та адаптувати їх до українських умов.

Практична значущість.

Розробка методичних рекомендацій: Результати дослідження можуть стати основою для розробки рекомендацій щодо покращення механізмів соціального інвестування на місцевому рівні.

Підвищення ефективності державної політики: Вивчення цього питання дозволить підвищити ефективність реалізації державної політики в сфері

соціального інвестування, що позитивно вплине на економічний і соціальний розвиток регіонів.

Інституційна підтримка.

Підтримка державних ініціатив: Дослідження підтримує державні ініціативи щодо децентралізації та розвитку місцевого самоврядування, сприяючи залученню інвестицій у соціальну сферу.

Співпраця з міжнародними організаціями: Дослідження може сприяти покращенню співпраці з міжнародними організаціями та донорами, що підтримують соціальні інвестиції в Україні.

Вирішення соціальних проблем.

Покращення якості життя: Соціальне інвестування безпосередньо впливає на покращення якості життя населення, сприяючи розвитку освіти, охорони здоров'я, інфраструктури та соціальних послуг.

Соціальна справедливість: Підвищення ефективності соціальних інвестицій може сприяти зменшенню соціальної нерівності та забезпеченню більшої соціальної справедливості в суспільстві.

Таким чином, вибір теми дисертаційного дослідження "Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації" є обґрунтованим з огляду на її актуальність, наукову новизну, практичну значущість, інституційну підтримку та потенціал вирішення соціальних проблем. Це дослідження сприятиме як науковому, так і практичному прогресу у сфері соціального інвестування в Україні.

3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Дисертаційна робота виконана в рамках науково-дослідної роботи кафедри публічної політики ННІ «Інститут державного управління» за темою: «Публічне управління в умовах глобалізації» (НДР №0116U007246). У межах теми особистий внесок авторки полягає у визначенні напрямів реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування в Україні.

4. Особистий внесок дисертанта в отриманні наукових результатів.

Дисертація є самостійно виконаною науковою працею. Усі сформульовані в ній висновки, теоретичні положення та пропозиції ґрунтуються на особистих дослідженнях. У дисертації не використовувалися ідеї співвиконавців науково-дослідницької роботи.

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються.

Сформульовані у дисертаційній роботі наукові положення, висновки та рекомендації ґрунтуються на теоретико-методологічних засадах науки публічного управління, узагальненні поглядів та ідей провідних вітчизняних і зарубіжних учених, використанні системи загальнонаукових і спеціальних методів. У роботі здійснено аналіз значного обсягу нормативно-правових актів, наведено дані про апробацію результатів на науково-практичних конференціях та впровадження розробок автора у практичній діяльності органів публічної влади. Обґрунтованість отриманих результатів підтверджується застосуванням досить різноманітних методів дослідження, а також їх позитивною оцінкою в процесі апробації на науково-практичних конференціях і конгресах, публікацією результатів дослідження у фахових виданнях.

6. Наукове, теоретичне та практичне значення одержаних результатів дисертації.

Наукова новизна отриманих результатів дослідження полягає у поглибленні науково-методологічних основ дослідження процесів реалізації державної політики щодо соціального інвестування та розробці науково-практичних рекомендацій щодо залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації.

Конкретні наукові результати, які характеризують новизну проведеного дослідження, полягають у такому:

вперше:

- обґрунтовано структурно-логічний концепт щодо залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації, що складається із запропонованих логічних послідовних етапів, змістовних складових, сформованих з урахуванням методичних підходів, які враховують визначальні дії органів публічної влади щодо залучення соціальних інвестицій та сталого розвитку громади;

- здійснено структурування змістовного контенту інвестиційного паспорта за принципом пріоритетності, послідовності і спадкоємності, з урахуванням його унікальних особливостей для кожної територіальної громади, виокремлено конкретні можливості та переваги щодо його впровадження для залучення соціальних інвестицій;

- сформовано способи комунікації територіальної громади з потенційними інвесторами, що передбачають здійснення через відповідні канали, форми та методи, залежно від умов, ресурсів та цілей, а також на основі принципів прозорості, двосторонньої комунікації, адаптації до потреб інвестора, ясності та конкретності, партнерства, тривалого зв'язку, реалістичності та професіоналізму;

удосконалено:

- визначення сутності понять «соціальне інвестування» та «соціальні інвестиції», як обов'язкових складових реалізації інвестиційної державної політики, що розрізняються за характеристикою застосування і передбачають отримання різного результату;

- механізм реалізації державної політики щодо залучення соціальних інвестицій на місцевому рівні на основі поєднання таких складових, як: міжрівнева співпраця органів публічної влади; розробка комплексних програм інвестування; проведення освітніх заходів для населення та бізнесу з питань соціального інвестування; налагодження партнерських відносин зі

стейкхолдерами та заохочення кооперації у використанні ресурсів для реалізації соціальних інвестиційних проєктів;

- інституційну модель стимулювання соціального інвестування в умовах децентралізації, яка спрямована на створення сприятливого інвестиційного клімату та підвищення інвестиційної активності на місцевому рівні з метою сприяння соціальному розвитку територіальних громад;

- компонентно-функціональне забезпечення регулювання соціального інвестування, а саме розроблено низку заходів, які рекомендовано вжити для удосконалення механізму залучення соціальних інвестицій для розвитку територіальних громад;

- мотиваційний механізм суб'єктів господарювання, який заохочуватиме прийняття ними ефективних та обґрунтованих інвестиційних рішень на основі структуризації потреб та з урахуванням альтернативних варіантів;

- організаційно-економічне забезпечення соціального інвестування, а саме обґрунтовано доцільність застосування трьохетапного оцінювання якості інвестицій, яке передбачає проведення оцінки інвестицій на трьох рівнях, що дозволяє здійснити комплексний аналіз та забезпечити максимальну об'єктивність інвестиційного рішення;

отримали подальшого розвитку:

- теоретичні основи соціального інвестування, а саме розроблено стратегічні вектори максимізації переваг та мінімізації недоліків для приваблення соціальних інвестицій та підтримки сталого розвитку;

- імплементація світового досвіду зарубіжних країн для сприяння інвестиційної активності та розвитку соціального інвестування в країні, а саме запровадження демократичної (суміжної) моделі соціального інвестування для України, що має практичне значення з кількох причин: врахування інтересів громади, прозорість та відкритість, ефективне використання ресурсів, підвищення соціальної відповідальності бізнесу;

- організаційно-економічне забезпечення соціального інвестування, а саме обґрунтовано доцільність створення окремого інфраструктурного елемента в територіальних громадах для реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування в умовах децентралізації – Координаційної ради, яка за допомогою свого функціонального складу, узгоджуючи дії суб'єктів у сфері соціального інвестування, сприятиме залученню нових ресурсів для реалізації соціальних проєктів, що в свою чергу призведе до розвитку соціального інвестування та покращення рівня якості життя населення.

Окремі положення та висновки дисертаційного дослідження знайшли практичне застосування. Сформульовані в дисертації положення, висновки та рекомендації мають практичне значення й адресну спрямованість, що підтверджують відповідні довідки про впровадження результатів дослідження. Практична цінність окремих результатів підтверджується їх впровадженням у діяльність громадської організації «Асоціація приватних роботодавців». Зокрема, результати наукових досліджень, які пов'язані з аналізом світового досвіду соціального інвестування та можливостями його адаптації в Україні, розробкою методичних рекомендацій щодо залучення соціального інвестування в місцеві громади в умовах децентралізації знайшли своє впровадження у діяльності ГО «Асоціація приватних роботодавців» (довідка №2 від 23.01.2024). Теоретичні та методичні положення дисертаційної роботи використовуються в робочий процес Харківського регіонального фонду підтримки підприємництва (Довідка №1 від 26.03.2024). Результати дисертаційного дослідження Лосевої Ю.Г. є важливими з погляду пошуку дієвих механізмів використання можливостей соціального інвестування при здійсненні перетворень у соціально-економічній системі країни та шляхів залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації та використано у роботі Валківської міської ради Богодуховського району Харківської області (довідка №3 від 22.05.2024 №04-29/2310).

7. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором.

Основні положення дисертаційної роботи викладено в 9 наукових публікаціях, з них 3 статті у наукових фахових виданнях з державного управління в Україні, 1 стаття в закордонному виданні, 1 стаття в інших наукових виданнях України; 4 тез доповідей у матеріалах конференцій.

Опубліковані статті у наукових фахових виданнях України:

1. Лосєва Ю.Г. Роль соціального інвестування у розвитку людського капіталу. Теорія та практика державного управління : зб. наук. праць. – Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна. – 2023. – Вип. 1 (76). С.72–80. URL: <https://periodicals.karazin.ua/tpdu/article/view/22295/20613>.

2. Лосєва Ю.Г. Напрями реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування. Науковий журнал «Наукові перспективи». Серія: «Державне управління», 2024. №2(44). С.389-396. URL: <http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/9470/9523>.

3. Лосєва Ю.Г. Дослідження механізму ефективного залучення соціальних інвестицій для розвитку територіальних громад в умовах децентралізації. Електронне наукове видання "Публічне адміністрування та національна безпека". — 2024. — №3. URL: <https://doi.org/10.25313/2617-572X-2024-3-9750>.

4. Лосєва Ю.Г. Нормативно-правове регулювання соціального інвестування в Україні. Соціально-гуманітарний вісник: збірник наукових праць – Випуск 42 – Харків: СГ НТМ «Новий курс», 2023. С.44-49. URL: https://www.newroute.org.ua/wp-content/uploads/2023/11/sgv_42_.pdf

Опубліковані статті у наукових виданнях інших держав:

5. Losieva Yuliia. CONCEPTUAL APPROACHES TO DETERMINING THE MECHANISMS OF STATE REGULATION OF SOCIAL INVESTMENT. Collection of scientific works “PUBLIC ADMINISTRATION AND STATE SECURITY ASPECTS”. 2021. URL: <http://passa.nuczu.edu.ua/en/archive/33->

losieva-yu-g-conceptual-approaches-to-determining-the-mechanisms-of-state-regulation-of-social-investment.

Надруковані публікації за матеріалами конференцій:

6. Лосева Ю.Г. Аналіз сутності і соціальних інвестицій та їх роль в реалізації державної політики. Публічне управління XXI: погляд у майбутнє: збірник тез XXI Міжнародного наукового конгресу. – Харків.: Вид-во ХарPI НАДУ «Магістр», 2021. С.294-296.

7. Лосева Ю.Г. Соціальні інвестиції як провідний інструмент соціального розвитку держави. Публічне управління XXI: в умовах гібридних загроз: зб.наук.матер. XXII Міжнародного наукового конгресу. – Х.: ННІ «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, 2022. С.125-128.

8. Лосева Ю.Г. Світовий досвід соціального інвестування та можливості його адаптації в Україні. Економічні перспективи підприємництва у воєнні часи та опісля: збірник матеріалів VI Міжнародної науково-практичної конференції (м.Ірпінь, 22 травня 2023 року). – Ірпінь: Державний податковий університет, 2023. С.183-187.

9. Лосева Ю.Г. Основні підходи щодо створення сприятливого клімату соціального інвестування в Україні. Забезпечення стійкості у складних умовах: збірник матеріалів доповідей учасників. Міжнародної міждисциплінарної науково-практичної конференції. (Харків – Брістоль, 8 червня 2023 р.). Харків, 2023. С.229-231.

8. Дотримання академічної доброчесності.

На підставі вивчення тексту дисертації та наукових праць здобувача, Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагиатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що робота виконана самостійно, її текст не містить плагіату, а дисертаційне дослідження відповідає вимогам академічної доброчесності.

9. Апробація матеріалів дисертації.

Основні результати дисертаційного дослідження були оприлюднені на міжнародному науковому конгресі «Публічне управління XXI століття: погляд у майбутнє» (м. Харків, 2021); на міжнародних науково-практичних конференціях (інтернет-конференціях): «Лідери XXI століття. Формування особистості харизматичного лідера на основі гуманітарних технологій» (м. Харків, 2021), «Публічне управління: освіта, наука, практика» (м. Харків, 2022), «Глобалізація та розвиток інноваційних систем: тенденції, виклики, перспективи» (м. Харків, 2022), «Сучасна парадигма публічне управління» (м. Львів, 2022), «Міське самоврядування в Україні: теорія та практика» (м. Полтава, 2022), «Публічне управління у сфері цивільного захисту: освіта, наука, практика» (м. Харків, 2023), «Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров'я» (м. Харків, 2023); на науково-практичній конференції «Публічне управління: український вимір» (м. Харків, 2022); на всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції «Теорія і практика розвитку туризму: досвід, проблеми, інновації» (м. Харків, 2023).

10. Оцінка структури, мови та стилю дисертації.

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступно для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації».

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту.

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Лосевої Ю.Г. «Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації» повністю відповідає галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» та відповідає паспорту спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування». Здобувачкою повністю виконано освітню та наукову складову третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

12. Результати обговорення та проведення презентації.

Рекомендація дисертації до захисту.

Здобувачка представив основні результати своєї дисертаційної роботи на розширеному засіданні кафедри права, національної безпеки та європейської інтеграції ННІ «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації (витяг з протоколу № ___ розширеного засідання кафедри публічної політики від 29.05.2024 року) у формі презентації та наукової дискусії після її завершення.

У рамках цього розширеного засідання було ухвалено одноголосно рекомендувати роботу здобувачки Лосевої Ю.Г. «Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації» до захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування.

Доктор наук з державного управління, професор, завідувач кафедри публічної політики ННІ «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна



Вячеслав ДЗЮНДЗЮК